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BD LBS Agar (Lactobacillus Selection Agar)  
 
ΧΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΟΡΙΖONTAI 
Το BD LBS Agar (γνωστό επίσης ως Rogosa Agar) είναι ένα ημι-καθορισμένο, μερικώς 
εκλεκτικό υλικό για την απομόνωση και την απαρίθμηση γαλακτοβακίλλων από εντερική, 
κολπική και οδοντική χλωρίδα, και ιδιαίτερα για την ανίχνευση διαταραχών της φυσιολογικής 
χλωρίδας. 
 
ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
Μικροβιολογική μέθοδος.  
Οι γαλακτοβάκιλλοι συγκαταλέγονται στους κυρίαρχους οργανισμούς της χλωρίδας της πεπτικής 
οδού και του κόλπου. Όταν η σύνθεση της φυσιολογικής χλωρίδας διαταράσσεται από 
εσωγενείς ή εξωγενείς παράγοντες, π.χ. από αντιμικροβιακές ή αντινεοπλασματικές θεραπείες, 
ενδέχεται να αυξηθούν υπερβολικά εις βάρος τους τα Enterobacteriaceae, οι ψευδομονάδες ή οι 
ζυμομύκητες.1  Η κατάσταση υπερβολικής ανάπτυξης στην πεπτική οδό ενδέχεται να ευθύνεται 
για χρόνιες διάρροιες και άλλες εντερικές και πεπτικές διαταραχές. Επίσης, η μείωση της 
χλωρίδας Lactobacillus έχει βρεθεί ότι σχετίζεται με κολπίτιδες σε προεμμηνοπαυσιακές 
γυναίκες.2-4  Καθώς η παθογένειά τους είναι χαμηλή, οι γαλακτοβάκιλλοι και τα δισχιδοβακτήρια 
χρησιμοποιούνται όλο και περισσότερο ως προβιοτικά για τη βελτίωση της σύνθεσης της 
φυσιολογικής χλωρίδας σε περίπτωση διαταραχών όπως οξεία και χρόνια διάρροια και 
κολπίτιδα.5,6 

Οι Rogosa et al. ανέπτυξαν το άγαρ LBS ως επιλεκτικό υλικό για την απομόνωση και την 
απαρίθμηση των γαλακτοβακίλλων του στόματος και των κοπράνων.7,8  Ανέφεραν ότι το άγαρ 
LBS ήταν πιο επιλεκτικό στην αποτροπή της υπερβολικής ανάπτυξης ευρωτομυκήτων, 
στρεπτόκοκκων και εξαπλούμενων οργανισμών από το άγαρ χυμού τομάτας που 
χρησιμοποιούταν πρωτύτερα. Το BD LBS Agar χρησιμοποιείται για την απομόνωση και την 
απαρίθμηση των γαλακτοβακίλλων από τρόφιμα, γαλακτοκομικά προϊόντα και την ανθρώπινη 
εντερική, κολπική και οδοντική χλωρίδα.9,10 

Στο BD LBS Agar, η πεπτόνη καζεΐνης, το εκχύλισμα ζυμομυκήτων και το άλας αμμωνίου 
παρέχουν άζωτο. Το Polysorbate 80 παρέχει λιπαρά οξέα που είναι απαραίτητα για την 
ανάπτυξη των γαλακτοβακίλλων. Το μαγγάνιο και το μαγνήσιο είναι παράγοντες ανάπτυξης. Η 
γλυκόζη είναι γενική πηγή ενέργειας και άνθρακα. Το κιτρικό αμμώνιο, το οξικό νάτριο, το οξικό 
οξύ και ο θειικός σίδηρος ενεργούν ως αναστολείς των στρεπτόκοκκων και άλλων μολυσματικών 
οργανισμών και παρέχουν το χαμηλό pH, το οποίο γίνεται ανεκτό από τους γαλακτοβάκιλλους, 
αλλά όχι από πολλούς άλλους οργανισμούς. Τα φωσφορικά, μαζί με το οξικό άλας και το οξικό 
οξύ, σταθεροποιούν το pH.  
 
ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΑ 
BD LBS Agar (Lactobacillus Selection Agar) (Άγαρ LBS BD) (Άγαρ επιλογής Lactobacillus) 
Σύνθεση ανά λίτρο κεκαθαρμένου νερού 
Παγκρεατικό υδρόλυμα καζεΐνης 10,0 g Ένυδρο οξικό νάτριο 25,0 g 
Εκχύλισμα ζυμομυκήτων 5,0 Οξικό οξύ 1,3 ml  
∆ισόξινο φωσφορικό κάλιο 6,0 Θειικό μαγνήσιο 0,575 g 
Κιτρικό αμμώνιο 2,0 Θειικό μαγγάνιο  0,12 
Γλυκόζη 20,0 Θειικός σίδηρος 0,034 
Polysorbate 80  1,0 Άγαρ 15,0 
pH 5,5 +/- 0,2 
*Προσαρμοσμένο ή/και συμπληρωμένο όπως απαιτείται έτσι, ώστε να πληρούνται τα κριτήρια 
σχετικά με την απόδοση. 
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ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ 
  . Προορίζεται αποκλειστικά για επαγγελματική χρήση.  

Μη χρησιμοποιείτε τρυβλία που εμφανίζουν ενδείξεις μικροβιακής μόλυνσης, αποχρωματισμό, 
ξηρότητα, ρωγμές ή άλλα σημάδια αλλοίωσης. 
Συμβουλευτείτε το έγγραφο ΓΕΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ σχετικά με τις ασηπτικές διαδικασίες 
χειρισμού, τους βιολογικούς κινδύνους και την απόρριψη του χρησιμοποιημένου προϊόντος. 
 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ 
Κατά την παραλαβή, φυλάσσετε τα τρυβλία στο σκοτάδι σε θερμοκρασία μεταξύ 2 και 8 °C, 
στην αρχική συσκευασία τους έως τη στιγμή της χρήσης τους.  Αποφεύγετε την κατάψυξη και 
την υπερβολική θέρμανση. Τα τρυβλία είναι δυνατό να ενοφθαλμιστούν έως την ημερομηνία 
λήξης (δείτε την ετικέτα της συσκευασίας) και να επωαστούν στους συνιστώμενους χρόνους 
επώασης. 
Είναι δυνατό να χρησιμοποιηθούν τρυβλία από ανοιγμένες στοίβες των 10 τρυβλίων για μία 
εβδομάδα, εφόσον φυλάσσονται σε καθαρό χώρο στους 2 έως 8 °C. 
 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΧΡΗΣΤΗ  
Ενοφθαλμίστε αντιπροσωπευτικά δείγματα με τα ακόλουθα στελέχη (για λεπτομέρειες, δείτε το 
έγγραφο ΓΕΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ). Επωάστε τα τρυβλία σε θερμοκρασία 35 έως 37 °C σε 
αναερόβιο περιβάλλον για 2 έως 3 ημέρες. 
Στελέχη Αποτελέσματα ανάπτυξης 
Lactobacillus acidophilus  ATCC 4356 Ανάπτυξη καλή έως εξαιρετική 
Lactobacillus plantarum  ATCC 8014 Ανάπτυξη καλή έως εξαιρετική 
Proteus mirabilis ATCC 43071 Πλήρης αναστολή 
Escherichia coli ATCC 25922 Πλήρης αναστολή 
Μη ενοφθαλμισμένο ∆ιαυγές, ανοικτό πορτοκαλί έως πορτοκαλί 
 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 

Παρεχόμενα υλικά 
BD LBS Agar (Άγαρ LBS BD) (τρυβλία Stacker των 90 mm). Μικροβιολογικά ελεγμένα. 
 
Υλικά που δεν παρέχονται 
Βοηθητικά υλικά καλλιέργειας, αντιδραστήρια και εργαστηριακός εξοπλισμός, όπως απαιτείται. 
 
Τύποι δειγμάτων  
Αυτό το υλικό χρησιμοποιείται σε μελέτες, όταν υπάρχει χλωρίδα Lactobacillus σε ασθενείς που 
πάσχουν από χρόνια διάρροια και άλλες εντερικές και πεπτικές διαταραχές [χρησιμοποιήστε 
δείγματα κοπράνων (στην ιδανική περίπτωση 10 έως 15 γραμμάρια κοπράνων), τα οποία δεν 
είναι παλαιότερα από 24 ώρες] και για την εξέταση σχετικά με την παρουσία γαλακτοβάκιλλων 
στην κολπική και την οδοντική χλωρίδα (χρησιμοποιήστε κολπικά ή οδοντικά επιχρίσματα). ∆είτε 
επίσης ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ. Το υλικό 
χρησιμοποιείται επίσης για να προσδιοριστεί η παρουσία των γαλακτοβάκιλλων στα τρόφιμα. 
Συνιστάται η χρήση ενός αναερόβιου υλικού μεταφοράς για όλους τους τύπους δειγμάτων.  
 
∆ιαδικασία της εξέτασης 
Για τη μελέτη της εντερικής χλωρίδας, πρέπει να πραγματοποιήσετε εναιώρηση φρέσκων 
δειγμάτων ανθρώπινων κοπράνων σε στείρο αλατούχο διάλυμα ή αναερόβιο αλατούχο 
διάλυμα (αλατούχο διάλυμα που περιέχει 0,1 g κυστεΐνης-HCl ανά λίτρο), και στη συνέχεια 
δεκαπλάσιες αραιώσεις στο ίδιο υλικό εναιώρησης. ∆είγματα 20 έως 50 µl από τις υψηλότερες 
αραιώσεις (π.χ. 10-4 έως 10-7) θα πρέπει να μεταφέρονται με πιπέτα στο BD LBS Agar, το 
οποίο στη συνέχεια ενοφθαλμίζεται διασπείροντας και επωάζεται αναερόβια, π.χ. με χρήση του 
αναερόβιου συστήματος BD GasPak.  
Μπορείτε να ακολουθήσετε την ίδια διαδικασία για δείγματα τροφίμων. 
Αν καλλιεργείται υλικό απευθείας από επίχρισμα, κυλήστε το στυλεό σε μια μικρή περιοχή της 
επιφάνειας στο άκρο. Μετά επιστρώστε για απομόνωση από αυτή την ενοφθαλμισμένη περιοχή. 
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Άλλα υλικά (π.χ. για τον προσδιορισμό των συνολικών αριθμών και πιθανόν για την ανίχνευση 
άλλων βακτηριακών ομάδων, π.χ. Bacteroides, Clostridium, Enterobacteriaceae) θα πρέπει 
επίσης να ενοφθαλμίζονται και να επωάζονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις των υλικών και των 
βακτηριακών ομάδων. 
 
Οι βέλτιστοι χρόνοι επώασης είναι 2 έως 3 ημέρες και η βέλτιστη θερμοκρασία επώασης 35 
έως 37 °C. Μεγαλύτερος χρόνος επώασης του υλικού θα πρέπει να αποφεύγεται, αν πρέπει να 
γίνουν ανακαλλιέργειες των απομονωμένων οργανισμών, διότι η βιωσιμότητα των αποικιών 
ενδεχομένως να μειωθεί μετά από τον ενδεδειγμένο χρόνο.  
 
Αποτελέσματα και ερμηνεία 
Στο BD LBS Agar (Άγαρ LBS BD) οι γαλακτοβάκιλλοι εμφανίζονται ως μετρίου έως μεγάλου 
μεγέθους λευκές αποικίες. Αν τα δείγματα επιστρωθούν ποσοτικά στα τρυβλία, οι αποικίες μπορούν 
να καταμετρηθούν και ο αριθμός τους στη συνέχεια πολλαπλασιάζεται επί το συντελεστή αραίωσης 
του δείγματος, για να προκύψει το CFU ανά γραμμάριο δείγματος ή υλικού. Η ανάπτυξη μπορεί να 
διαφοροποιηθεί περαιτέρω με μικροσκοπικές και βιοχημικές εξετάσεις. 
Στα δείγματα κοπράνων ή στα κολπικά δείγματα υγιών ατόμων, οι γαλακτοβάκιλλοι υπάρχουν 
σε υψηλούς αριθμούς, ενώ απουσία ή χαμηλοί αριθμοί ενδέχεται να υποδηλώνει εντερική 
διαταραχή ή κολπίτιδα, αντίστοιχα.1,2,4  Η μειωμένη παρουσία γαλακτοβάκιλλων στη φυσιολογική 
χλωρίδα δεν σημαίνει θεραπεία των ασθενών με αντιμικροβιακούς παράγοντες ή φάρμακα άλλα 
από προβιοτικά, εκτός αν ως αιτία της διάρροιας ή της κολπίτιδας έχουν ανιχνευθεί μολυσματικοί 
παράγοντες. 

 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
Το BD LBS Agar (Άγαρ LBS BD) είναι ένα τυπικό υλικό που χρησιμοποιείται για την 
απομόνωση του Lactobacillus από την ανθρώπινη χλωρίδα και τα τρόφιμα.1,7-10 
Η παρουσία και οι αριθμοί των γαλακτοβακίλλων στην κολπική χλωρίδα εξαρτώνται από την 
ηλικία. Υψηλοί αριθμοί αναμένονται μόνο σε υγιείς, προεμμηνοπαυσιακές γυναίκες.2 

Το BD LBS Agar δεν πρέπει να χρησιμοποιείται ως υλικό συντήρησης για τους 
γαλακτοβάκιλλους.  
Το υλικό δεν αναστέλλει πλήρως τους στρεπτόκοκκους, τους εντερόκοκκους και τους 
γαλακτόκοκκους. Η χρώση Gram και η μικροσκοπία αποτελούν έναν εύκολο τρόπο για τη 
διαφοροποίηση των γαλακτοβακίλλων από αυτούς τους Gram θετικούς κόκκους.  
Λόγω της υψηλής περιεκτικότητας σε άλας, το υλικό δεν είναι κατάλληλο για την απομόνωση 
των Lactobacillus lactis και L. bulgaricus, τα οποία συνήθως απομονώνονται από γαλακτοκομικά 
προϊόντα.9  
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ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ/∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ 
BD LBS Agar (Άγαρ LBS BD) 
Αρ. κατ. 255011 Έτοιμα προς χρήση υλικά καλλιέργειας σε τρυβλία, 20 τρυβλία
 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον τοπικό αντιπρόσωπο της BD. 
 

Becton Dickinson GmbH 
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